

清淤作业消除“肠梗阻”

# 大同路北中环一带污水不再高水位运行

本报讯(记者 任晓明 通讯员 曲少凤)近日,由市市政建管中心道排保障一所实施的新建北路下穿北沙河污水管道清淤疏浚工程顺利完工。通过堵水、导水、清淤等工序,该工程对污水管道的“肠梗阻”进行“手术”,解决了大同路、北中环、胜利街等路段多年来污水管道高水位运行问题。

新建北路下穿北沙河污水主管道长99米、管径1.2米,传输上游大同路、北中环、胜利街和北沙河南北沿岸污水,沿新建

路由北向南排往杨家堡污水处理厂。因前期北沙河快速路改造时,将原位于新建北路北沙河南岸的污水汇入周边检查井,而检查井覆盖在下穿通道底板下方成为暗井。近几年来,北中环、胜利街污水管道出现高水位,保障一所排查中发现,该暗井被大量块状杂物堵塞,导致上游高水位运行,水位差达2.5米,存在安全隐患。

因故障段管道上游污水来水过大,保障一所开工前,对周边排水管网进行了认真摸排,经多番研究论证,制定了污水疏导

方案:在大同路与北中环街交叉口西北角污水管道内砌筑堵头,将北中环街污水分流至太钢污水处理厂,同时修复胜利街新建北路口原下穿北沙河排水涵洞,将故障段上游污水通过该排水涵分流到北大街,然后再通过雨污连通管截流到新建路下游污水管道内,最后待上游污水改造分流后,派出一名重潜蛙人深入井中,拆除堵塞物。

该项工程从10月8日开工,经过前期气囊封堵、污水分流,10月20日,污水管网故障段具备下井清淤条件。施工人员按照

井下有限空间作业规程,深入井中将污水管道内堵塞物清掏。经过两天的不间断清掏,将大量石块、淤泥等杂物掏出。至此,新建北路下穿北沙河污水管道清淤工程顺利完工,彻底解决该地区污水管网高水位运行问题,保障排水安全。

全面贯彻“五位一体”总体布局  
和“四个全面”战略布局



“在家门口就能看上名中医,真方便!”10月25日,小店区营盘街道长治路二社区联手白家老字号中医馆设立社区中医馆,并进行现场义诊,随后每周二,都有知名中医来此坐诊,居民可就近预约诊疗。据了解,中医馆开设进社区在我市尚属首家,国家《“十四五”中医药发展规划》中鼓励社会力量在基层开办中医馆,要求到2025年各社区都要有中医馆的设置。

王丹 李惠 摄

## 流感病毒“偏爱”四类人群

市疾控中心提示,接种流感疫苗是最有效的预防手段

本报讯(记者 刘涛)入秋天气转凉,流感等呼吸道传染病进入高发季,预计在今后一段时期内,流感病毒活动强度将处于较高水平。10月25日,市疾控中心专家提醒,孕妇、婴幼儿、老年人和慢性病患者等人群感染流感病毒后,更容易引起并发症。尤其是儿童和老年人,这类人群免疫力较低,多数老年人同时还患有基础的慢性病,更要引起重视。

流感是流行性感冒的简称,它与

通常所说的感冒不同,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要通过感染者打喷嚏、咳嗽等产生的呼吸道飞沫传播,也可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触感染。人群对流感病毒普遍易感。今冬明春,我国可能会面临新冠、流感等呼吸道传染病交互或共同流行的风险。

流感并发症中,肺炎最为常见,其中,继发性细菌性肺炎通常由肺炎链球菌、流感嗜血杆菌或金黄色葡萄球菌引起,是全球严重的

公共卫生问题之一。有数据显示,15岁以下的儿童和78岁以上的老年人因流感及其相关的并发症(包括急性呼吸道感染、肺炎、脑血管病和缺血性心脏病等疾病)的超额住院率最高。接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。流感疫苗与肺炎球菌疫苗等联合接种,可以有效减少流感及相关疾病合并感染带来的健康危害和经济损失。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

## 家中无人住 耗电有异常

本报讯(记者 于健)“我的房子空置了几个月,没有人使用电器,怎么会欠费呢?”10月15日,身在外地的市民李大爷收到家中电费欠费的信息,便向网格员咨询。李大爷说,他离家之前已将冰箱、热水器等电器断电,当时电费还有余额。

为此,电力人员上门检查了电能表箱,发现接线正确、计量正常,排除串户和进户线漏电的可能,但发现其无线路由器和电视机顶盒一直开着。电力人员解释,电器待机耗电也是一笔不小的开支。以电视机顶盒为例,其待机功率为15.2瓦,若一天待机20个小时,一

个月要多耗9.12度电,一年下来要109余度电。

电力人员表示,大家应对电器待机耗最好的办法,就是用完电器及时拔掉电源,减少待机时间。如果长期外出,市民可以找有资质的电工查看室内线路有没有漏电、有没有人偷电,离家前要关闭电总闸。

## 文明用餐在我市蔚然成风

本报讯(记者 张慧)一粥一饭,当思来之不易。半丝半缕,恒念物力维艰。随着我市创城工作的深入,以及市民文明素质的提高,“光盘行动”逐渐成为市民的共识和自觉。“舌尖上的浪费”现象明显减少,连日来,记者走访我市单位食堂、餐饮店等场所,发现餐饮浪费现象明显减少。

10月25日,记者在市民政局食堂看到,写有“杜绝浪费”“光盘行动”等内容的宣传海报张贴在显眼的地方,在每个用餐座位处还贴有“厉行节约 反对浪费”海报,提醒员工做到“光盘”,不浪费粮食。在用餐环

节,员工们基本都能做到按需就餐,较少看到浪费粮食的现象。10月26日中午,在漪汾街的九田烤肉店,来此就餐的市民络绎不绝,在点餐时,市民都能做到按需点餐。如有市民因“面子”把握不了点餐量,菜品点得过多时,饭店服务员便会礼貌地提醒市民,“目前菜量已经点得差不多了,如有需要还可以续加单,避免浪费。”顾客郝先生表示:“我觉得这一点做得非常好,因为平时我点菜总怕

菜没有点够、没招待好朋友。现在有了服务员的提示,我们点菜就会注意适量。”

在采访中,记者了解到,近年来我市餐饮浪费现象较过去明显减少,“光盘”理念也被越来越多的消费者所接受,大家基本可以做到按需点餐或在吃不完的情况下打包带走。从自身做起,践行节约用餐,让节约理念成为自觉行动,在我市蔚然成风。

反对浪费 崇尚节约



## 患病乘客多次摔倒 公交司机暖心帮扶

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王玉)10月25日,在一辆863路公交车上,一名身患“肌无力”的男乘客身体突发不适,行动不便,多次摔倒,驾驶员武晓冬伸出援手帮助,获得车上乘客赞扬。

当天17时09分许,武晓冬驾驶着863路行驶至大南门站台,一位男乘客摇摇晃晃地上了车,后面还有人给他拿着轮椅。刚走到车厢中段,该乘客突然摔倒。武晓冬从后视镜看到后,马上起身走到他身旁询问情况。经交谈得知,该乘客是一名“肌无力”患者。他想到迎泽桥东转乘822路公交车去太原重机。刚上车,就因腿脚无力,走路不稳摔倒。武晓冬忙把他扶到座

位上,嘱咐他坐好并把轮椅帮忙放好。车辆刚行驶到新建路口,该乘客再次从座位上摔倒在地。武晓冬见状,再次走出驾驶室来到该乘客的身边,把他扶起,并嘱咐旁边的乘客帮忙照顾。到迎泽桥东站后,武晓冬先将男乘客的轮椅搬到站台上,组装好后,又返回车厢将乘客搀扶下车,安顿到轮椅上坐好,这才回到车上继续运营。车上乘客称赞武晓冬的举动,并表示要打电话表扬,武晓冬说:“遇到需要帮助的乘客,我们都会帮一把,这都是我应该做的。”

践行社会主义核心价值观

## 清理流浪犬只 倡导文明养犬

本报讯(记者 辛欣 通讯员 杨冬)“外出遛狗要牵绳,一定要及时清理犬只粪便。”10月26日,郝庄派出所民警在辖区宣传文明养犬。连日来,公安迎泽分局加大整治力度,规范辖区居民养犬行为。

为清除流浪犬扰民隐患,老军营派出所民警根据居民反映的线索,在流浪犬集中区域巡逻,带走5只流浪犬并送至犬类留检站,同时要求各物业人员加强巡查监管,发现流浪犬及时上报。在日常巡逻中,民警对遛狗不牵绳、不及时清理犬只粪便等不文明现象进行劝

导,现场批评教育不文明养犬行为30余次。

郝庄派出所民警在水峪小区开展犬类管理普法宣传活动,向居民宣传《太原市养犬管理条例》等相关内容,并详细讲解了文明养犬注意事项、办理养犬登记流程等,呼吁大家文明养犬,共同维护社区卫生环境。



10月24日,记者在精营西边街看到,路西公共停车位内停着一辆十分破旧的三轮车,该车车斗内装满了垃圾和杂物,十分影响市容市貌,希望相关部门尽快处理。

郭晓华 摄

文明亮剑